METPHXH THXY XKAHPOTHTAX
KAI ITPOZAIOPIZMOX TOQN IONTOQN XAQPIOY TOY NEPOY

OVOROTEMDVUO ...ttt e e nreesr e

H oxinpomrta glvan pio mopaueTpog e motdTnTos ToV vepoy Tov oyeTileTol e v
TEPIEKTIKOTNTA VTOD GE AANTA TOL OCPEGTION KOl TOL LOYVNGIOv.

[Ipocwpwvn oxkinpdtnta eivar avty mov ogeidetar oto oavOpokikd kot O&va
avOpokikd dAota Tov acPeotiov Kot Tov payvnoiov. Moviun okAnpotnto eivat avty
oL oQeileTanl 08 YA®PLOVYO, VITPIKA, OElKd, POOEOPIKH Kol TLPITIKA GAOTO TOV
acPeotiov kot Tov payvnoiov. OMkn okinpdTTa €ival To AOPOIGUE TOVC.

O\wkr) oxkAnpotmta = IIpoowpivi) okAnpotnta + Moviun okAnpotnta

»  Tlapoaockevdlete dStGAVUA OPIGUEVIC GLYKEVTPOONG (TPOTLTTO SLAAVUAL).

" Apowovete €va SIGALIO E TNV GTOITOVUEVT] TOCOTNTO SOADTN MOTE M TEMKN
GLYKEVTPMOOT TOV O1AVUATOC Vo gfvot 1) emBounT.

= Xepileote cGTE TNV TPOYOIO0 KOTA TNV EKTEAEGT] OYKOUETPT|CEWV.

= Xpnoonoleite ToV KATAAANAO OEikTn Y10 TOV TPOGIOPIoUO TOL TEAKOD onueiov
LG OYKOUETPNONG.

A) Ilopodiki] ] TPocPIV] GKANPOTNTO

Toa avOpakikd kor ta 0&va avOpakikd GAlato mpocdlopilovtor pe OykouETpnon

e€ovdetépmong, ne mpdtumo dtdAvpo vVopoyAwpikov o&foc (HCL) 0,1M (o&vpetpin)

mopovcion deiktn eawvoro@Baieivng kot nlovlivng avtictorya. Ot avtidpdoelg mov
TPAYLATOTOOVVTOL EIVOIL KATO GEPA:

CO} + HC! — HCO; +Cl~ (1)
HCO; + HC! — CO, + H,0+Cl~ (2)

To telMkd onueio ™¢ mPOING avtidpacne aviiotolei oe pPH mepimov 8,2 ko
TMGTOMOIEITOL LLE TNV AAAOYT] TOV YPOUATOS TOV OEIKTN povoAopOaieivng amd pol oe
AYpOUO, EVO TO TEMKO onueio g devTepng avtiopoaong avriotolyel o pH mepimov
3,5 ko motomoteital pe TNV aAlayn TOV XpOUTOS TOL deiktn nAavlivng and kitpvo
6€ KOKKLVO.

14
] @anokopiaksivn
pH ................................
7
1 Noprokahdxpouy Tou peBukiou
0

‘Oykog Siahopatog offog

2XEOIOON0G @UAAOU epyaciac: KapBioclog EvayyeAog

Ano@oitoc AMO Tunparog Xnueiag



2V TEPInT®ON ToL TOGIHOV vEPOD Bempoe Tweg OAN 1 TOGHTNTA TOV OVOPAKIKOV
Bpioketar vnd ™ popen HCO, ko ywoo owtd ypnopomoleitar HOVo 0 JeikTng
nAavOivng (moptokaii Tov peBuiiov).

o [Ipdtumo Sdivpe HCL 0,1M
e Asgiktng nhavBivng (moptokaii tov pebuviiov)
o Tldowpo vepd mpog avdivon

Tithod0Tnon dwarvpotoc HCI

Xe opapikn eraAn twv 100 mL yepiCovpe péxpt t péon pe amoviopévo vepd, Emetto
npocOétovpe 10 mL mokvov dreddpatog HCLE kot copuminpdvoupe pe vepo.

LX) 8 Katd v apaiwon Tokvay oémv, mpoobETels, vTo EAAPPE AVAIEDTH, TO
o0& ato vepo. Tloté to avtiotpogo.

‘Eneita 6e kovikn e1dAn tov 250 mL Balovpe 10 mL and 10 apaiowpévo dtdAvpa tov

HCl mpocbétovpue 20-30 mL omovicpévov vepod kot 3—4 otaydveg Oeikn
QOVOAOPOOAETVTG.

Oykopetpovue pe tpdtumo didAvpo NaOH 0,1M.

To mokvo vopoyrwpikd olo eivar azuilov. Tooo ot atuoi Tov 600 Kot TO
01GADUG, TOD EYOVV JLOPPWTIKY ETIOPOCH GTOVS aVvOPOTIVOLS 16TOVS Kol TPOTHailovy
TO OVOTVEDOTIKO GOOTHUO, TO, HOTIO. Kol TO 0épua. 11’ ovtd epyalouacte e omoywyo
aEPLV Aaufavovtag OAa To aTopoiTHTO. TPOTTOTEVTIKG UETPO.

AV 10 VOPOYA®PIKO 0ED deV £YEL TNV OMALTOVIEVT] GUYKEVIPWOOT, TO OPULDVOVIE DOTE
N GLYKEVTPWOT| TOL va yivel 0,1M.

[ewpapatiki dwodkacio:

Metagpépovpe 100 mL vepov oe Kovikn @ldAn tov 250 mL kot tpocBétovpe Alyeg
oTayoveg oeikTn nAovOivng.

v mpoyoida petapépetar to TpdTvmo ddAvue HCE 0,1M kot oykopeTpovue péypt
OAAOYTG TOL YPDUATOG TOL OIAVUATOC OO KITPIVO G€ KOKKIVO. 1UEUDVETOL O OYKOG
TOV TPOTHTTOV SHAVLATOS VHCE TOV KATOVOADONKE.

TKANPONTA VEPOU O YEPLAVIKOUG Baduovg = 2,8-Vuc
6mov VHce gtvon 0 dykog tov tpdtunov dwrvpatoc HCL mov katovainOnke oe mL.
1 Teppavikog Paduog (°d) = 1 mg CaO/100 mL vepov
Xopaktnpiopgog | °d
Mahako
Ehaqpug arAnpo
METpIO TKANPG
ZKANPO

AXPNOTEREVN avTloTacon TMAUvVInpiou Adyo chatwv
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B) Ok okAnpoTnTo

H oA oxAnpomta tov vepoh mpocdiopiletol e GUUTAOKOUETPIKT OYKOUETPNON
tov Wviov Ca™ xor Mg®" ypnoHomoldvTag o¢ TpodTLIo SIGALL SVATPIO GANC TOV
atfvievodiapvoteTpaolikov o&éog (E.D.T.A.)

HOOC COOMa

CHz CH;

CH= CH=

Mal0C COO0OH
napovcia deiktn péravog eproypopatog T (E.B.T.).

To E.D.T.A evovetar pe éva katidov petdAiov og avaroyia 1:1 avoadurddvoviog to
oyNHa ToV oynuatilovtog COUTAOKO TNG LOPPNC:

[ z _.-"" 2
SRR
HE/ - ko
2 =TT e
/0 ' O CH,
0 u'::\\(
Qo

kot og pPH = 10 1) 6éopevon tov petdAiov amd to E.D.T.A. eivou mocotikn.

O oeiktng E.B.T. (eriochrom black T) ovopdletor petadlxog deiking kot pe ovia
Ca™ xor Mg™" $ivel cOpmloka KOKKIVOU YPMUOTOC,

Koatd v oykouérpnon pue EDTA, 6co kavovue mtposOnkn tov EDTA ta dvto tomv
petéhov M oymuatiCovv dypopa copmloko pali Tov. Lo 16080Vvapo onueio

7 2 r r ’ r
g€avthodvtor T M~ Kol o S1GAVUA OTOKTA UmAE YpOUO TOV OPEILETAL GTOV
elevbepo deiktn E.B.T.

%‘,.T .

OykopeTpnon He TN xpnon EDTA
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igd
e Auwivua E.D.T.A. 0,01M.
e PuOuotikd dulvpo NHa/NH4CE pe pH = 10.
e Auwvua deiktn E.B.T.

Tlsipopnotikn owookacio:

Metapépovpe 100 mL vepod oe kwvikn @uaAn tov 250 mL, mpocHBétovpe 2 mL
pvOetikod drodvpatog (NH3/NH4CL) ko Aiyeg otayoveg oeiktn E.B.T.

Xmv wpoyoida petapépetar to mpdtumo dwdivpa E.D.T.A. 0,01M kot oykopeTpodue
UEYPL OAAOYNG TOV YPOUATOG TOL SHADUATOG OO KOKKIVO GE UTAE. ZNUEDVETOL O
OyK0G TOv dAVpHOTOC VED.T.A TOV KATAVOADONKE.

TKANPOTNTA VEPOV O YEPpHAVIKOVG BaBuovg = 0,56-VEpTA
o6mov VEp.T.A 0 6ykog Tov drodvpatog EDTA oe mL mov xotavaimOnke.

H oxinpdtra tov vepod petpiétar o mg/L i (ppm) CaCOsz ko og N'odhkovg (°f),
Ayylkotg (°e) ) I'eppovikote (°d) fabuove.

1 ppm = 0,1 °f = 0,0556 °d = 0,07 e

Avoyinotnte & XKinpotnto

H xopra autio g oxkAnpdtntog 1ov vepo opeiletor 6Ty VTOPEN TOV SIOAVUEVOV GE
avTo 10VTeV acPBectiov Kot poyvnoiov ta omoio Kaf1oTouv 10 vEPO KOAD aymyd Tov
NAEKTPIGLOD KO TOV TPOGOHIOOVV U0, Y@ YIULOTNTOL
Metp®dvtog TV ay®YOTTO TOL VEPOD UTOPOVLE VO VTTOAOYIGOVUE KOTE TPOGEYYIoN
v oKANpoTTA TOV.
H niextpwcn ayoyodmnto (G) eivan 1o avtiotpopo g aviiotaong (R) ko exppdlet
TNV €VKoAia LE TNV 0Toio TO NAEKTPIKO pedLOL TEPVAEL LEGO OO KATO10 VAIKO GO

_1_7

R ¥V

Movada pétpnong g NAEKTPIKNG ay®YOTNTOS cOUP®VA e T0 AebvéC cvuotnua
povadwv (SI) givon to Siemens (S).

ppm HS/cm

0-70 0-140 TIOAD UOAAKO vEPD

70-150 140-300 paAaKo vepo A
150-250 300-500 KATIWG OKANPO VERD
250-320 500-640 OpPKETA OKANPO vEPS
320-420 640-840 okAnpa vepo

=420 =840 TIOAL OKANPO VERD
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I1p06610pLoROS TMV LOVTOV YAOPLOV TOV VEPOV

Ta 0vta yhopiov givar evpémg dradedopéva otn eHoN cav GAaTa VaTpiov, KAAIov Kot
acPeotiov kol mpoépyoviarl omd T dSPpwon Tev Ppdywv. YTOYEOL VOPOPOHPOL TOV
€VPICKOVTOL KOVTA GTNV OKTY UTOPEL VO TOPOVGIACOVY TOAD VYNAEG CLUYKEVTPMOOELS
WOVIOV YA0piov Ady® g dleicdvong BaAacevod vepoL.

Amodekti| TIUN 10VTOV YAompiov 6To TOoo vepd eivor ta 200 mg/L.

H pébodog mov Ba axorlovdncovpe yia tov Tpocdopioud Tmv 10vIov yYAopiov givaln
apyvpouetpia. Me tov 6po apyvpopetpia avagépoviol otnv Avarvtiky Xnueio OAeg
o1 oykopeTpnoelg katofvdione pue tpdTumo ddivua 1Oviov apyvpov (y AgNOs) kot
Boaociletar otOovV oYMUOTICHO SLGOIANTOV GANTOG YOPAKTNPIOTIKOD YPOUATOS UE
ATOTEAEG O TNV EULPAVIOT] BOAEPOTNTAG GTO OYKOUETPOVLUEVOV SIOAVLLAL.

Ag* (agq)+ Cl™ (ag) = AgCl (s) (Levkod xpduoTOC)

Mmnopetl OU®S Vo xpNoIUoToN0El Kol GTOV TPOGIOPIGHO TOV aVIOVI®OV Bpouiov Kot
wodiov ta omoia emiong oynuatiCovy pe ta Kotidvto apydpov SVGIIAVTE GANTOL:

Ag” (aq) + Br- (aq) — AgBr (s) (vmokiTpvo ypopa)
Ag*(aq)+1 (aq)— Agl (s) (xitpwvo xpdpa)

2t pébodo ovtn (nuéBodog Mohr) ypnoipomnoteiton wg deiktng 0 YPOUIKO KOALO
K2CrO4 1o omoio pe to Katidvta apydpov Tov TEPIGGEVOVV HETA TNV Katafvdion Tov
YA®PLovYoL apyvpov oynuatifel kepauépvOpo inua ypoukov apydpov Ag2CrOs to
0mo{0 oNUATOSOTEL TO TEAOG TNG OYKOUETPTOMG.

2 Ag*(aq)+ CrO} (aq) — Ag,CrO, (s) (kepopépvpo ypdpic)

A B r A
A: Tlpwv v mpocoOnkn tov mpdtvmov oOwAdpatog AGNOs o deiktng KoCrOq4
ypopatilel kitpvo 1o delypa vepov.

B: Me v npocOrikn tov dtoaivpatog AGNOs Exovpe oynpaticpd AEVKOL o@proTog
AgCl to omoio av 0 apnoovue oe npepia Ba kabilavel otov TuBuEva Tov doygiov.

I': Eexvd o oynpatiopdg tov Ag2CrO4 kot to detypa amoktd epuBpd/pol ypdpa.

A: Av ovvegyiotel n TpooHNkn tov mpodTLVIOL drodvpatog AGNOs 1o dlvpa amokTd
KaoTavEPLOPO YPMUO TOV GNUATOS0TEL TO TEAOG TG OYKOUETPNONC.

a) H gvepyoc o&vtnra: Xe youniés tpég pH oynuatiCovron dyypopkd avidvro 6mmg
BAémOLLLE OTIC OVTIOPAGELG:
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Ag,CrO, + H* =—2 Ag" + HCrO,
2 HCrO, === Cr,0:" + H,0

to omoio dev kaBldvouv pe Ta KATIOVTIO apPyOLPOL EAATTOVOVTOG CMUAVIIKE THV
evatodnoia g pebodov.

Amd ™V dAAn og vynAég Twég pH ta kaTovTa apyvpov katafuBilovtal vd Hopen
dveddAvTov Vipo&eldiov Tov apydpov: Ag” + OH  — AgOH (s)

'V avtd 1 oykouétpnon Oa mpémel va. exteleite oe ovdétepa daAdparta ue pH = 7.
Tovto emrvyydvetor 61 avapeieme YPOUKOV Kol SYPOMUKOV 1O0VIOV To, 0ol
eEaokovv puloctikn dpdon dtnpdvtog to PH tov dwwidpatog oto 7+0,1.

B) H Oeppoxkpacio: H odwivtéomra tov oynuotilOHEVOL YPOUKOD opydpov
avéavetal avavopévng ™e Beppokpaciog pe amoTELECUO VO LEIOVETOL Kot TAAL 1
evacOnoia g pebBodov. I'’ avtd m oykopétpnon Oo mpémer va exteleiton oe
Oepuoxpacio dmpatiov.

ATTOLTOVUEVA AVTIOPOCTIPLA:

e IIpétumo Siaivpo AgNO3z 0,05M
e Acgiktng KoCrO4 5% wiv (~0,5 mL)

Tsipopnatikn ovooKacio:

e g kovikn euaAn tov 250 mL tomobetovpe 50 ML tov mpog avdAivon delypatog
VEPO KO 0paldVOLLE pe TNV TpocsOnkn 50 ML amovicpévov vepo.

e TIpocOétovpue otnv k@ViKn EoAN 5—10 otaydveg deiktn KoCrOs 5% wiv kot 10
delypa Tov vepol ypopatiletor Kitpvo.

o Teupiovue v mpoyoida pe to mpotvmo Sdivuo AgNOs 0,05M ko
OYKOUETPOOUE HEYPIS OTOL aALGEEL TO YpdUa TOV delypotog oe kepapépvdpo (To
YPOL TPETEL VoL Topapével otabepd yuo 1-2 Aemtd).

Oa oavapévero pepikn kotafodion AgeCrOs mpo tov TEAKOV

onueiov. Ev 100101¢ €x€1 domiotmbel mepopotikd 0t Eekva n katoafvoion Tov
YPOLKOD 0PpYVPOL LETE TNV TOGOTIKY KaTaff0161 TV YA®PovY®OV avIOVI®V.
[Tpokeywévov vo dwamotmwbel to TteEMKd onueio g oykopérpnong (oYMUATICUOG
WNUoToC YpOUKOL apyOLPov), TpooTidetol KoTd TU HEYOADTEPT TOCOHTNTO 1OVI®V
apYyVpov amd 6ca amonTovvTal Yio TNV Katofodion tov yAoplovymv avioviov. To
TPOPANUO avTd Abveton pe TV TVQEAN oykouétpnon. H dwudikacio eravoraupdvetal
avtikafiotmvtag To ogtypa tov vepov pe amoviopévo. H dapopd tmv dvo dykov Ba
dMGEL TOV TPAYULATIKO GYKO TOV TPOHTLTTOV OLOADLOTOG,.

Y7moloyiopoi — Amotshéonoto:

VAgNO_; = V&t’yuarog - VTUM\OIS =

N, =Nyeno, = CAgNo3 'VAgNo3 =

m., =n. -35,453 =...

cr-
21a 50mL delypatogmEPEYOVTAL ......... mg Cl~
>1a 1000mL derypotog mepeyovIal xmg Cl~
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